
「2023年春学期授業アンケート」
実施期間：春学期前半（5/22～6/10）、春学期（7/10～7/30）、春学期集中講義（8/28～9/29）
実施方法：帝塚山学院大学ポータルのアンケート機能を使用して実施
対象学生：2023年10月1日時点で在学の学部生および科目等履修生（休学者は除く）1,600人

12,081件

16,628件

総回答数

総受講数

アンケート回答あり

1432人

[89.5%]

アンケート回答なし

168人

[10.5%]

2024年5月1日



30％未満 30％以上 50％以上 70％以上 90％以上

0.7%
(84回答 )

0.6%
(67回答 )

3.6%
(429回答 )

20.2%
(2441回答 )

75.0%
(9060回答 )

まったくしていない 30分未満 30分～1時間30分未満 1時間30分～3時間未満 3時間以上

11.5%
(1392回答 )

26.4%
(3188回答 )

38.1%
(4601回答 )

16.8%
(2030回答 )

7.2%
(870回答 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問1：この授業への出席率はどの程度でしたか

30％未満 30％以上 50％以上 70％以上 90％以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問2：この授業のために、授業外学習※をどのくらいしましたか（授業1回当たりの平均時間）

※予習・復習、課題、発表準備、休み時間や通学時間に関連事項について議論した・調べた、本を読んだ等

まったくしていない 30分未満 30分～1時間30分未満 1時間30分～3時間未満 3時間以上



思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

4.2%
(502回答 )

11.9%
(1433回答 )

43.3%
(5229回答 )

40.7%
(4917回答 )

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

3.6%
(440回答 )

12.3%
(1489回答 )

43.0%
(5189回答 )

41.1%
(4963回答 )

設問3：授業の内外で、この授業を理解するために積極的に取り組みましたか（教員に質問したり、受講生同士で話し合ったり、わからないところを調べるなど）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問4：この授業によって興味・関心が深まり、さらにこの分野を学びたいと思いましたか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う



簡単 やや簡単 ちょうどよい やや難しい 難しい

0.9%
(110回答 )

2.2%
(269回答 )

57.4%
(6940回答 )

29.3%
(3537回答 )

10.1%
(1225回答 )

遅い やや遅い ちょうどよい やや早い 早い

1.0%
(121回答 )

2.8%
(336回答 )

79.4%
(9591回答 )

13.1%
(1577回答 )

3.8%
(456回答 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問5：あなたにとって授業の難易度は適切でしたか

簡単 やや簡単 ちょうどよい やや難しい 難しい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問6：あなたにとって授業の進度は適切でしたか

遅い やや遅い ちょうどよい やや早い 早い



思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

3.1%
(375回答 )

9.5%
(1151回答 )

41.5%
(5013回答 )

45.9%
(5542回答 )

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

2.6%
(318回答 )

8.2%
(986回答 )

40.4%
(4882回答 )

48.8%
(5895回答 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問7：あなたにとってこの授業の説明や話し方はわかりやすかったですか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問8：あなたにとってこの授業の板書や配布資料等はわかりやすかったですか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う



思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

2.9%
(354回答 )

8.9%
(1081回答 )

39.6%
(4780回答 )

48.6%
(5866回答 )

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

0.8%
(102回答 )

2.2%
(263回答 )

28.6%
(3457回答 )

68.4%
(8259回答 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問9：あなたにとって、教員の試験や課題に対するフィードバック（評価やコメントを返すなど）は有意義でしたか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問10：授業はシラバスに基づき行われていましたか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う



思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

4.6%
(559回答 )

10.4%
(1260回答 )

35.7%
(4310回答 )

49.3%
(5952回答 )

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

0.8%
(92回答 )

2.3%
(280回答 )

21.8%
(2636回答 )

75.1%
(9073回答 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問11：授業の開始・終了時間は守られていましたか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問12：アクティブ・ラーニングの要素が取り入れられていましたか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う



思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う

2.6%
(311回答 )

6.5%
(791回答 )

37.8%
(4572回答 )

53.0%
(6407回答 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問13：総合的に判断してこの授業に満足しましたか

思わない あまりそう思わない ややそう思う そう思う



情報収集・分析力 論理的思考・表現力 コミュニケーション力 問題解決力 自己理解力 主体的行動力 倫理性と自律力 地域貢献力 あてはまるものはない

45.1%
(5354回答 )

36.9%
(4386回答 )

29.1%
(3452回答 )

26.3%
(3129回答 )

26.0%
(3089回答 )

13.1%
(1556回答 )

7.0%
(833回答 )

3.4%
(403回答 )

8.3%
(990回答 )

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

情報収集・分析力

論理的思考・表現力

コミュニケーション力

問題解決力

自己理解力

主体的行動力

倫理性と自律力

地域貢献力

あてはまるものはない

設問14：あなたが、この授業で伸びたと思う「10のちから」の汎用的能力をすべて選んでください（複数選択可）



情報収集・分析力 論理的思考・表現力 コミュニケーション力 問題解決力 自己理解力 主体的行動力 倫理性と自律力 地域貢献力 あてはまるものはない

23.7%
(2865回答 )

18.4%
(2218回答 )

17.8%
(2151回答 )

10.1%
(1219回答 )

13.1%
(1579回答 )

4.2%
(513回答 )

2.4%
(289回答 )

1.5%
(187回答 )

8.8%
(1060回答 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設問15：あなたがこの授業で最も延びたと思う「10のちから」の汎用的能力を1つ選択してください

情報収集・分析力 論理的思考・表現力 コミュニケーション力 問題解決力 自己理解力

主体的行動力 倫理性と自律力 地域貢献力 あてはまるものはない


